TROJCLENKA

JPomoci trojclenky lze rychle feSit tlohy na
jpfimou nebo nepfimou umeérnost, ve kter)’/chl
|mame ze tii znamych udaji zjistit étvrty udaj. I

INapiiklad: |
I. 12 kg brambor stoji 60 K&, kolik stoji 20 kg brambor? |
I+ 3 zednici omitnou diim za 6 dni, za jak dlouho jej I
L _omitnou?2 zednici? 1

URCENT SMERU SIPEK
V ZAPISU

Nepfima aumérnost

l 3 zednici .......... za 6 dni | Sipky riiznym
s : Smerem
2zednici o0k za X dni
Piima imérnost
50 kg jablek .......... 400 K¢ I Sipky stejnym
18 kg jablek .......... x K¢ mLrem

UKAZKA RESENI

50 kg jablek stoji 400 K¢. Kolik zaplatime
za 18 kg jablek?

50 kg jablek .......... 400 K¢
] 18 kg jablek .......... x K¢ ]

x:400 = 18:50

x = 18/50. 400

X = 144 (K¢)

Za 18 kg jablek zaplatime 144 K¢.

JEDNODUCHE PRAVIDLO

Ciselny tidaj nad nezndmou vynasobime
pomérem zbyvajicich Cisel ve sméru Sipky.
6 kopact pracuje ......... (3dny

copaci pracujito i X dna I

5, i BERbR |
X = 9 (dni)




